

## 合肥一中推荐上北大、清华面试昨举行

## “钓鱼岛”、生态滨湖等热词成考题

金爱诚 记者 桑红青

有人呼吁国民抵制日货,对此你有什么评论?谈谈你对“生态滨湖,造福于民”这句话的理解……昨日,合肥一中北大“实名推荐”、清华“领军计划”面试同时举行,参加两校推荐的54名考生进行了一场“别开生面”的考试。记者昨天见证了这一推荐的全过程,作为一名优秀考生不仅成绩要有“两把刷子”,综合素质评价现场还要“载歌载舞”。

## 素质评价:这不仅仅是在拼成绩

“我的志愿是成为一名作家,希望北大能成为我实现抱负的平台……”“我现场改编了一首歌曲……”昨天上午八时十分开始,54

名考生先进行了一个小时的学科能力测试后,进入综合素质评价环节。各考生说到自己的才艺时,还现场“载歌载舞”起来。

记者在现场采访时发现,做一名优秀的学生真不容易,不仅成绩要靠前,综合素质也要全面。是三好学生还不行,还要有钢琴10级证书;是优秀学生干部还不行,还要有数理化竞赛省级一等奖;是年级第一名还不行,还要有校运动会中长跑冠军……

## 面试现场:一些时政热词成考题

“我认为要理性地看待‘抵制日货’的问题,不能一味地抵制……”与省外不少高中出题“刁钻”相比,合肥一中面试题仍显得“中规中矩”,但也不缺乏新意,“钓鱼岛”争端、生态滨湖等热词成考题。

记者昨天直面了每位考生答题,从考生的表现看,多数考生答题都紧扣问题,涌现出了不少“妙语连珠”的考生。

## 揭秘幕后:试题命制“不亚于高考”

北大、清华推荐环节是如何设定的?这些学科能力测试和面试题是如何命制的……面对社会关心的问题,合肥一中副校长封安保昨天接受记者采访时透露,该校对两校推荐试题的命制“不亚于高考”。封安保说,11月18日进行考试,11月17日下午临时抽取高一、高二年级部的老师,并在最短的时间通知抽取的老师四点开会,到了指定地点就要工作人员收取老师的手机及联络工具,然后乘坐车辆统一到事先预定的地点“秘密出题”。

48元一斤  
长丰草莓高价亮相

星报讯(记者 董艳芬)爱吃水果,经常逛超市的市民也许已经发现,新鲜的长丰草莓悄然上市了,比去年整整早了一个星期。

不过,要“尝鲜”吃一口这样的草莓价格可不便宜。记者昨从红星路红府超市看到,目前少量上市的草莓零售价格是48元一斤。“这是早熟品种,上市量少,所以价格自然要贵些。”工作人员告诉记者。而昂贵的价格也让过往的顾客“望而却步”。

记者随后从周谷堆农产品批发市场了解到,长丰草莓还没有集中交易,水果经营户告诉记者,预计到本月底或下月初,草莓才会陆续批量上市,价格估计和去年差不多。

据介绍,目前周谷堆的水果市场日成交量在750吨,整体果价平稳。蜜橘、苹果、梨子、生津果仍是销售“主力”。

又讯(记者 董艳芬)核桃、桂圆、红枣……记者日前走访省城多家超市发现,各式各样的干果纷纷大量上架,而且被摆在了较为显眼的位置。“除了过年外,就属现在是干果最为热销的好时节了。”经开区大润发超市一销售人员告诉记者。

来自合肥周谷堆市场信息中心的监测数据显示,进入冬季后,以干桂圆、干红枣为代表的冬季滋补类干果销售量逐日递增,目前每天的销量在10吨左右。“福建干桂圆批发价在8~14元/斤,同比价格基本持平。”周谷堆信息中心信息员王萍告诉记者。

多次流产或成高危产妇  
全国妇产医院院长论坛  
在合肥举行

星报讯(华玲 记者 李婉婷)在安徽省妇幼保健院收治的产妇中,有15%都是高危产妇。这是记者昨天从全国第二届妇产医院院长论坛上得到的消息。如何更好地处理高危产妇,成了昨天来自全国各省市妇幼保健院80多名院长共同研讨的话题。

据省妇幼保健院产科五病区主任刘治春介绍,造成高危产妇的原因主要有妊娠年龄高于35岁;产妇本身患有原发性高血压、心脏病、糖尿病等疾病;妊娠早期曾用过某些对胎儿有影响的药物等。“有些产妇有多次流产史,她们也占了高危产妇的不小一部分。”刘治春说。记者从该论坛了解到,高危孕产妇应注意卧床休息,以左侧卧位为佳,可改善子宫胎盘血液循环。在妊娠期间,应保持情绪稳定,不可过于紧张、焦虑和恐惧,否则对母子十分不利。

除了要积极配合医生的监护和治疗外,高危孕产妇也要注意饮食调理,多吃高蛋白、高热量等饮食。高危产妇分娩时,应尊重医生的意见和决定,采取分娩方式和决定分娩时间,不可因盼子心切而坚持个人意见。



日前,合肥市双岗街道万小店社区居委会第二次统一换届选举全面启动,选民积极行使自己的选举权,通过投票直选的方式,把热心为群众服务、乐于奉献的优秀人才选进社区。  
李胜 记者 倪路 图

## 揭秘快递单如何变成摇钱树

记者调查发现,快递单每张1元

星报讯(记者 丁林)网购手机被诈骗,年轻女孩家中被劫……近来,由于快递单号泄露引发了种种恶性案件。而记者在调查中发现,一些网站、QQ群上明码标价出售快递信息,在这里,快递单变成了“摇钱树”。

## 1元买到真实单号

在自称国内最大的“淘单114”网站首页上,记者看到有关出售快递单号的一个说明:已扫描单号无收货地址0.4元,有收货地址0.5元,未扫描单号1元。

记者点击一条发货地址为广州的单号详情,售价1元的该单号发布时间为11月18日10:47,而预计扫描时间为11:00,此外,内文还“提醒”客户:“由于您的迟疑,可能会被人抢先购买。”

而在购买单号一栏,记者按照网站提示注册了一个账号,并通过支付宝,将1元转账给了支付宝实名认证为“荣富”的交易者,随后发现购买首页账号内的余额即为1元。记者用这1元购买了一个显示为11月18日从上海发往合肥的未扫描圆通单号,快递单号为2728219387。

除了专业网站,QQ上单号买卖也“如火如荼”。昵称为“售快递单+淘宝互刷”的QQ群已有106位成员,而在群简介中则称:“出售当天快递单号,本群只提供平台。”

## 单号交易形成利益链

事实上,快递单号的买卖已经形成了巨大的利益链条。

透过类似淘单114等网站,不难发现,

单号信息被泄露的主要集中在圆通、申通、顺丰等快递公司。曾经做过快递员的业内人士向记者表示,之前经常有人向他们打听购买客户的信息。

淘单114“加盟代理”的说明也显示,做加盟代理优势“明显”。例如,2000个单号信息,5分钟之内就可以发布完成;可以发布全国各地当天真实快递单号,不限数量,不限区域。而最具“诱惑”的可能就是提成的分配,加盟代理商售出单号的所得为95%,而普通会员为90%。

买卖单号的市场有多大,不得而知。但在淘单114网站系统为客户推荐的最新可用单号中,一个名叫“rfcm111”的发布者积分高达197686分,而通常购买、发布一条信息,积分在10分左右,可见,单号的“诱惑”之大。



“火灾!火灾!现在购物中心发生火灾,请不要惊慌,有序疏散!”11月9日上午,

## 全民关注消防 生命安全至上

合肥市世纪金源购物中心举行千人消防演习

合肥市世纪金源购物中心的广播突然响起,火灾警报也随即被拉响。随后,购物中心各楼层的商户、工作人员纷纷有序撤离至南广场。这并不是火灾现场,而是“11.9”全国消防日,合肥市世纪金源购物中心联合滨湖消防中队、滨湖派出所以及世纪金源社区委举行的一场千人规模的消防演习。

这场“全民关注消防 生命安全至上”的

消防演习成功地在2分钟内疏散了1000多名合肥市世纪金源购物中心的商户及员工。整场演习除了灭火环节还模拟了紧急救助伤员,以及用灭火器扑灭明火的项目。另外,购物中心也向现场的所有人分发了消防宣传单页,详细介绍了防火常识等。

“消防是关系到我们每个人、每个单位至关重要的一点,所以今天在消防日,举行千人消防

演习也有着特殊的意义。”滨湖消防中队指导员王守龙在现场表达了消防演习的重要性。

在消防演习圆满结束后,合肥市世纪金源购物中心副总经理刘彩军强调了消防工作是从细节做起,哪怕是手机充电都有可能诱发火灾,因此消防意识不能疏忽。“如果真的发生了火灾,购物中心如何让所有的顾客和人员安全撤离现场,这是非常重要的一点,也是我们今天进行消防演习的主题。”合肥市世纪金源购物中心安保部经理李志强表示在合肥市世纪金源购物中心,顾客的安全始终是第一位的。  
董方